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Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas e cinquenta e quatro minutos, no Plenário Adriano Jorge, 
da Câmara Municipal de Manaus, localizada na Rua Padre Agostinho 
Caballero Martin, n. 850 - Bairro de São Raimundo, nesta capital do 
Estado do Amazonas, na forma do artigo 10 do Regimento Interno c/c o 
artigo 35 da Lei Orgânica do Município de Manaus - Loman, tomaram 
posse os membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Manaus, 
eleitos no dia primeiro de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, para 
o biênio 2025/2026. Assumiu como presidente o Vereador David Valente 
Reis, do Avante; como Primeiro Vice-Presidente Jander de Melo Lobato, 
do Partido Socialista Brasileiro - PSB; como segundo Vice-Presidente, o 
Vereador Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 
Brasileiro – MDB; como terceiro Vice-Presidente, o Vereador Manoel 
Eduardo dos Santos Assis, do Avante; como Secretário Geral, o 
Vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrático; 
como Primeiro Secretário, o Vereador Everton Assis dos Santos, do 
União; como Segundo Secretário, o Vereador Aldenor Ernesto de Lima 
Filho, do União; como Terceira Secretária, a Vereadora Maria Jacqueline 
Coelho Pinheiro, do União; como Corregedor, o Vereador Gilmar de 
Oliveira Nascimento, do Avante e como Ouvidor, o Vereador Rosivaldo 
Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB. E, 
para que conste, eu,        _______________, Evelina Santana da Camara, 
lavrei o presente Termo Especial de Compromisso e Posse, o qual foi lido, 
aprovado e assinado pelos membros da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Manaus. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2025 A 2028 
 

Reunião Preparatória do dia 1.º de janeiro de 2025 
Presidente: Vereador David Valente Reis 

Secretária: Vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues  
 
No dia primeiro de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete 
horas e trinta minutos, realizou-se a reunião solene preparatória da 
Primeira Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da Câmara 
Municipal de Manaus, no Teatro Amazonas, no Largo São Sebastião, 
nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; secretariada pela vereadora Yomara Jesuína 
Lins Rodrigues, do Podemos. PRESENTES, ainda, os vereadores 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 
dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline 
Coelho Pinheiro e Saimon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 
Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, 
do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 
Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção 
Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel 
Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira 
da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); 
Eurico de Ângelo Tavares, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e 
Paulo Tyrone Perasa de Souza Júnior, do Partido da Mulher Brasileira 
(PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos 
Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da 
Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José 
Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto 
da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá 
Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP);  
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 
(PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, 
do Partido da Renovação Democrática (PRD). Ao abrir os trabalhos, o 
Mestre de Cerimônias, Dori Carvalho, anunciou o caráter da sessão para 
dar posse aos vereadores eleitos para a Décima Nona Legislatura da 
Câmara Municipal de Manaus, de dois mil e vinte e cinco a dois mil e 
vinte e oito, e, em seguida, posse ao Prefeito e ao Vice-Prefeito de 
Manaus, eleitos para o quadriênio dois mil e vinte e cinco a dois mil e 
vinte e oito, conforme o artigo 74 da Lei Orgânica do Município – Loman. 
O Presidente declarou aberta a reunião preparatória da Primeira Sessão 
Legislativa da Décima Nona Legislatura Municipal de Manaus, de acordo 
com o artigo 6.º, inciso III, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus, convidando para compor a Mesa Diretora provisória, os 
vereadores diplomados Yomara Jesuína Lins Rodrigues e João Carlos 
dos Santos Mello, para atuarem como secretários. Com a palavra, o 
vereador João Carlos informou que iniciaria a chamada nominal dos 
vereadores diplomados, em ordem alfabética, previamente estabelecida 
pelo Cerimonial. Durante a chamada, os vereadores diplomados 
tomaram seus respectivos assentos. Com a palavra, a vereadora 
Yomara Lins informou que, conforme o artigo 6.º, inciso IV, do Regimento 
Interno, o Presidente prestaria juramento em nome dos diplomados. Após 
o rito, o Presidente dos trabalhos, vereador David Reis, chamou em 
ordem alfabética, e, em seguida, cada um, a seu turno, fez o juramento, 
declarando “assim prometo” e procedendo a assinatura do Livro de 
Posse. Concluído tal rito, o Presidente declarou empossados os 
vereadores da Câmara Municipal de Manaus para a Décima Nona 
Legislatura do quadriênio 2025 a 2028 e abriu espaço, na sessão 
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preparatória para a solenidade de posse do Prefeito e do Vice-Prefeito de 
Manaus, conforme preconizava o artigo 74 da Lei Orgânica do Município 
– Loman, suspendendo os trabalhos às dezoito horas e três minutos, a 
fim de que o Cerimonial tomasse as providências necessárias. Na 
reabertura, às dezessete horas e sete minutos, o Mestre de Cerimônias, 
informou que lidos os protocolos de posse do Prefeito e Vice-Prefeito de 
Manaus, para o quadriênio de dois mil e vinte e cinco a dois mil e vinte e 
oito, conforme artigo 74 da Lei Orgânica do Município de Manaus, a 
solenidade seria presidida pelo Excelentíssimo Senhor Vereador David 
Valente Reis, Presidente do Primeiro Biênio da Décima Oitava Legislatura 
da Câmara Municipal de Manaus, conforme as determinações do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, artigo 6.º, inciso II. 
O Presidente cumprimentou a todos e deu início à solenidade de posse 
do Prefeito e do Vice-Prefeito de Manaus, Excelentíssimos Senhores 
David Antônio Abisai Pereira de Almeida e Renato Frota 
Magalhães Júnior, respectivamente. Após, o Mestre de Cerimônias 
convidou para compor a mesa dos trabalhos o Prefeito eleito da cidade de 
Manaus, Excelentíssimo Senhor David Antônio Abisai Pereira de Almeida; 
o Vice-Prefeito eleito, Excelentíssimo Senhor Renato Frota 
Magalhães Júnior; Excelentíssimo Senhor Sérgio Paulo Monteiro Litaiff 
Filho, Secretário de Governo, representando o Governo do Estado do 
Amazonas; Sua Eminência, Reverendíssimo Cardeal Dom Leonardo 
Ulrich Steiner, Arcebispo Metropolitano de Manaus; Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Luís Felipe Silva de Souza, Terceiro Vice-
Presidente da Assembleia Legislativa do Amazonas; Excelentíssima 
Senhora Desembargadora Maria das Graças Pessôa Figueiredo, 
Coordenadora Estadual das Mulheres em situação de Violência 
Doméstica e Familiar e Ouvidora da Mulher, representando o Tribunal de 
Justiça do Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor Senador Omar 
José Abdel Aziz, representando o Senado Federal; Excelentíssimo 
Senhor Deputado Federal Saullo Velame Vianna; Excelentíssimo Senhor 
Desembargador Cezar Luiz Bandiera, representando o Tribunal Regional 
Eleitoral do Estado do Amazonas; Excelentíssima Senhora Conselheira 
Yara Amazônia Lins Rodrigues, Presidente do Tribunal de Contas do 
Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor Diretor-Geral Antônio 
Cavalcante de Albuquerque Júnior, representando a Defensoria Pública 
do Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor Doutor Jean Cleuter 
Mendonça, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional 
Amazonas – OAB/AM; Excelentíssimo Senhor João Bosco Gomes 
Saraiva, Superintendente da Zona Franca de Manaus; e o 
Reverendíssimo Pastor Adeilson Sales Filho, Presidente da Convenção 
da Assembleia de Deus Madureira. Após, o Mestre de Cerimônias 
solicitou aos presentes que acompanhassem, de pé, a execução do Hino 
Nacional Brasileiro, pelo tenor amazonense Miquéias William. Na 
sequência, o Mestre de Cerimônias convidou o Excelentíssimo Senhor 
David Antônio Abisai Pereira de Almeida para prestar o compromisso 
constitucional, previsto no artigo 74, Das Disposições Gerais da Lei 
Orgânica do Município de Manaus - Loman, e, em seguida, assinar o 
Termo de Compromisso e Posse, o qual seria subscrito pelo Presidente 
da Décima Nona Legislatura e por todos os vereadores empossados. 
Proferido o juramento, o Excelentíssimo Senhor David Antônio Abisai 
Pereira de Almeida assinou o Livro de Posse e foi declarado pelo 
Presidente, vereador David Reis, empossado no cargo de Prefeito do 
Município de Manaus, para o quadriênio dois mil e vinte e cinco a dois 
mil e vinte e oito. A seguir, o Mestre de Cerimônia convidou o 
Excelentíssimo Senhor Renato Frota Magalhães Júnior para prestar o 
compromisso constitucional previsto no artigo 74, Das Disposições 
Gerais da Lei Orgânica do Município - Loman e, em seguida, assinar o 
Termo de Compromisso e Posse, subscrito por todos os vereadores. 
Proferido o juramento, o Excelentíssimo Senhor Renato Frota 
Magalhães Júnior assinou o Livro de Posse e foi declarado pelo 
Presidente, vereador David Reis, empossado no cargo de Vice-Prefeito 
do Município de Manaus, para o quadriênio 2025/2028. Prosseguindo, o 
Presidente, vereador David Reis, outorgou a palavra ao Excelentíssimo 
Senhor David Antônio Abisai Pereira de Almeida, Prefeito de Manaus, 
para o discurso de posse. Prosseguindo, o Presidente, vereador David 
Reis, outorgou a palavra ao Excelentíssimo Senhor David Antônio Abisai 
Pereira de Almeida, Prefeito de Manaus, para o discurso de posse. Com 
a palavra, o Prefeito de Manaus, Excelentíssimo Senhor David Antônio 
Abisai Pereira de Almeida, desejou a todos um Feliz Ano Novo, com as 
bênçãos de Deus na vida dos presentes e da população da cidade de 
Manaus. Em seguida, saudou as autoridades presentes, dentre as quais, 
o vereador David Reis, o Vice-Prefeito Renato Júnior, o doutor Sylvio 
Mário Puga, o magnífico reitor da Universidade Federal do Amazonas – 
Ufam e registrou a presença do pastor Chagas, da Assembleia de Deus e 

do seu irmão e pastor Disraeli Almeida, líder dos jovens da Igreja 
Adventista. Externou a sua gratidão a todos os manauaras, em especial, 
ao ex-Vice-Prefeito Marcos Rotta pela vida honrada e postura ilibada, 
considerando um fator preponderante para sua reeleição, de igual modo, 
ao senador Omar Aziz, o apoio do PSD à sua candidatura; ao senador 
Eduardo Braga, pela parceria do MDB na sua campanha; ao apóstolo 
Cézar Marques, presidente do Agir; ao Cícero Alencar, presidente do DC; 
ao Luís Henrique Rezende, conhecido como “Tibé”, presidente do Avante, 
partidos estes, que lhe deram a sustentação necessária para caminhar 
rumo ao seu objetivo; e a Deus, a providência divina em sua vida e sua 
jornada política. O Prefeito saudou seus familiares e destacou que eram 
muito importantes no processo, tendo homenageado, in memorian, seus 
pais e seu irmão; manifestou o seu privilégio e a sua honra por ter sido 
escolhido pela população, duas vezes, para o cargo de Prefeito e declarou 
que tinha o objetivo de melhorar os serviços públicos e, 
consequentemente, a qualidade de vida dos manauaras. Após, também 
saudou e parabenizou os vereadores reeleitos e fez um pequeno resumo 
dos primeiros quatros anos da sua gestão, ressaltando os desafios 
enfrentados em razão da pandemia da covid-19, da grande enchente, 
duas secas severas e estiagens que ocasionaram queda na atividade 
econômica; de igual modo, sobre as dificuldades com o Poder Legislativo, 
no segundo biênio do seu primeiro mandato, pontuando a importância da 
harmonia entre os Poderes Executivos e Legislativo; zerou o que havia 
acontecido e se comprometeu a tratar com respeito todos os vereadores 
e atender as demandas da Câmara Municipal de Manaus – CMM, 
desejando, ainda, aos vereadores, uma boa eleição para a composição 
da nova Mesa Diretora, enaltecendo a capacidade, a competência e o 
poder de diálogo do vereador David Reis, candidato à presidência. 
Prosseguindo, agradeceu à Casa a ajuda para a efetivação de suas 
conquistas, enquanto Prefeito de Manaus; aos secretários municipais que, 
mesmo diante das adversidades, o ajudaram a administrar a cidade e 
realizaram grandes avanços na educação e na saúde, com 
reconhecimento nacional, agradecendo aos servidores e titulares das 
pastas. Destacou, ainda, o maior programa de reforma de mercados e 
feiras; o programa exitoso de asfaltamento e recapeamento de ruas; a 
renovação da frota de ônibus, com a previsão de entrega de mais vinte 
unidades novas com ar condicionado; os avanços na cultura e na área da 
assistência social; a inexistência de greves coletivas e de servidores 
públicos na gestão anterior; o trabalho e a competência do ex-secretário 
Renato Júnior à frente da pasta de Infraestrutura; falou sobre a reforma 
da Previdência e o atual cenário favorável, registrando o empenho dos 
senadores e deputados para a excepcionalidade da Zona Franca, 
garantindo a competitividade para que o modelo continuasse avançando 
na cidade de Manaus e no estado do Amazonas; discorreu sobre o 
asfaltamento realizado pela primeira vez na zona Rural e o 
reconhecimento desta nas urnas, bem como, dos bairros Colônia Antônio 
Aleixo e Morro da Liberdade. Continuando, apresentou os seguintes 
projetos para sua gestão atual: entrega do Hospital Municipal Dia; cidade 
do Autista; construção do complexo viário Rei Pelé; Mirante Rosa 
Almeida, localizado no Encontro das Águas; viaduto Passarão, localizado 
próxima da avenida Brasil com a Coronel Teixeira; alargamento da 
avenida André Araújo e da avenida Djalma Batista, em frente ao bairro da 
União; interligação da avenida Efigênio Sales com a avenida Perimetral, 
Maneca Marques, no Parque Dez; a interligação da Max Teixeira, a partir 
do trecho da Torquato Tapajós até à avenida do Turismo; e valorização 
dos servidores, assegurando o seu compromisso e o do Vice-Prefeito com 
o desenvolvimento de Manaus e com a melhoria da qualidade de vida dos 
manauaras. Ele desejou êxito e sucesso aos vereadores, pediu as 
bênçãos de Deus pela vida de cada um e agradeceu ao Governo Federal, 
na pessoa do Presidente Lula, pelo programa Minha Casa, Minha Vida, 
ao senador Eduardo Braga, os recursos obtidos; ao senador Omar Aziz, 
o comprometimento com o Estado; e manifestou a sua gratidão a todos 
aqueles que ajudavam a cidade de Manaus e aos que creditaram apoio 
para a renovação de sua gestão. Finalizando o seu pronunciamento, 
pontuou a responsabilidade que todos tinham com a sociedade manauara, 
chamando a atenção para o fato de que Manaus não contribuiu para o 
maior número de casos de dengue registrados na história do país no ano 
anterior, porque fez o acompanhamento responsável e agradeceu à 
doutora Graça Figueiredo, a autorização do pedido da Prefeitura de 
Manaus, para as ações necessárias; e, por último, agradeceu, novamente, 
a todos e desejou um próspero Ano Novo, com as bênçãos de Deus. Após, 
o Mestre de Cerimônias solicitou aos presentes que acompanhassem a 
execução do Hino Municipal de Manaus, pelo tenor Miquéias William. Em 
seguida, o Presidente, vereador David Reis, agradeceu a Deus a 
oportunidade ímpar de trabalhar pela população de Manaus, a todos os  



 
 

 

 
 

 

Manaus,  sexta-feira, 03 de janeiro de 2025 e-DOLM  Edição 2132 

3 

convidados, a presença; e aos vereadores. Ato contínuo, conforme 
previsto no artigo 35 da Lei Orgânica do Município de Manaus e no artigo 
9.º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, convocou os 
senhores vereadores para darem continuidade àquela reunião no Plenário 
Adriano Jorge, na sede do Legislativo Municipal, a fim de procederem à 
eleição da nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de Manaus para o 
biênio dois mil e vinte e cinco a dois mil e vinte e oito, da Décima Nona 
Legislatura Municipal, suspendendo os trabalhos às dezoito horas e 
cinquenta e sete minutos. Na reabertura, às dezenove horas e cinquenta 
e quatro minutos, o Presidente, vereador David Reis, retomou os 
trabalhos no plenário Adriano Jorge, da Câmara Municipal de Manaus, 
informando o rito para a eleição da Mesa Diretora e demais membros para 
o primeiro biênio, nos termos do artigo 35 da Loman, combinado com o 
artigo 10, parágrafo 2.º e artigo 11, inciso III, do Regimento Interno, e que 
o registro da candidatura seria individual por cargo, inicialmente, para 
presidente, sendo vedado ao vereador concorrer a mais de um cargo, 
tendo solicitado, ainda, que fossem feitas as inscrições para a presidência. 
Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes solicitou a sua 
inscrição para o cargo de presidente. O Presidente solicitou aos 
vereadores Roberto Sabino e Rosinaldo Bual que tomassem assento à 
Mesa para atuarem como secretários, em cumprimento ao artigo 11, 
inciso II, do Regimento Interno. E, conforme preconizava o artigo 11, inciso 
I, determinou ao vereador Roberto Sabino que realizasse a chamada 
nominal dos vereadores. Após a chamada, o Presidente informou que 
daria início à eleição da Mesa Diretora da Casa, bem como os critérios 
para a inscrição dos candidatos aos cargos, lendo as determinações 
legais sobre o assunto, confirmando as candidaturas dos vereadores 
Rodrigo Guedes e David Reis à presidência da Casa. Não havendo mais 
vereadores inscritos ao cargo, o Presidente, vereador David Reis, 
concedeu a palavra ao vereador Rodrigo Guedes. Em Questão de 
Ordem, o vereador Rodrigo Guedes sugeriu que a palavra fosse 
concedida por ordem alfabética. O Presidente informou que a sugestão 
do vereador não estava prevista no Regimento Interno, e também que não 
se pronunciaria, delegando a palavra ao vereador Rodrigo Guedes. Com 
a palavra, o vereador Rodrigo Guedes, destacou a importância da 
resistência política de vereadores que não cederam às pressões do poder, 
afirmou que todos tinham ciência de qual seria o resultado da eleição e o 
posicionamento dos vereadores demonstrava como se comportariam nos 
próximos quatro anos, agradeceu aos vereadores José Ricardo, Sargento 
Salazar, Capitão Carpê e Rodrigo Sá, não só pelo corajoso apoio à sua 
candidatura mas, acima de tudo, pelo ato de grandeza política e 
desprendimento de não cederem aos “encantos do poder e aos acordos 
políticos” já tão conhecidos pela população brasileira, deixando claro que 
a atual legislatura teria uma fortíssima bancada independente para 
fiscalizar o Executivo e a própria Câmara Municipal de Manaus – CMM. 
Prosseguindo, comentou sobre a gestão anterior do ex-Presidente David 
Reis, nos anos de dois mil e vinte a dois mil e vinte e dois, ressaltando 
que mesmo a Casa tendo figurado, diversas vezes, no noticiário nacional 
de forma negativa e o parlamento municipal sido exposto por protagonizar 
escândalos de proporções nacionais e denúncias de mau uso e 
irregularidades com o dinheiro público, dezenas de vereadores estavam 
dispostos a eleger o escolhido do Prefeito de Manaus, questionando o 
propósito de tal indicação. O parlamentar manifestou o seu respeito por 
todos os seus pares e lembrou o desejo de vereadores que votariam pela 
submissão do Poder Legislativo, há dois anos, de uma Câmara Municipal 
independente e livre para fiscalizar o Prefeito, a Prefeitura e os serviços 
públicos; questionou o posicionamento dos vereadores de primeiro 
mandato que se elegeram com discurso de mudança e frisou que “político 
que pretendia verdadeiramente representar os anseios da população não 
deveria negociar princípios inegociáveis”, declarando que não se curvaria 
e não se “entregaria ao caminho fácil, à negociação política e a qualquer 
tipo de acordo”, comprometendo-se a fiscalizar de forma intensa e correta 
a coisa pública e os direitos da população manauara dentro de sua 
competência, enquanto vereador. Concluindo, agradeceu à população da 
cidade de Manaus o apoio à sua candidatura, principalmente por meio das 
redes sociais; declarou que não abriria mão da transparência, da ética e 
da vigilância total ao dinheiro e à coisa pública, alertando o vereador David 
Reis para que não tencionasse fazer votações “relâmpago” ou às 
escondidas; e conclamou os munícipes a realizarem juntos, fiscalização 
diária, de forma intensa e justa, a tudo que acontecesse na CMM, 
destacando que o voto dos supracitados vereadores não tinha “preço”. Em 
Questão de Ordem, o vereador José Ricardo reafirmou as palavras do 
candidato à Presidência, vereador Rodrigo Guedes. A seguir, o 
Presidente deu início à votação nominal para a presidência. Foi eleito 
Presidente da Câmara Municipal de Manaus para o biênio dois mil e vinte 

e cinco a dois mil e vinte e seis, com trinta e cinco votos, o vereador 
David Reis. O Presidente informou que o vereador Rodrigo Guedes 
obteve cinco votos; e houve um voto branco. Na sequência, o Presidente 
deu início à eleição para os demais cargos da Mesa Diretora. Em Questão 
de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia disse que, conforme estabelecia o 
artigo 14 do Regimento Interno, era possível aos líderes indicarem 
chapas, e como já havia um consenso da maioria dos edis invocou a 
soberania do plenário, embora o Regimento Interno estabelecesse que a 
votação deveria ser cargo a cargo, para que ganhassem tempo, tendo em 
vista que muitos colegas queriam aproveitar, inclusive, o dia em curso, 
para estarem com suas famílias, para a apresentação de uma chapa e, 
caso algum vereador estivesse disposto a concorrer a um cargo, que 
procedessem as inscrições, solicitando, ainda, que o Presidente 
submetesse à apreciação da sugestão ao plenário. O Presidente 
informou que não havia nenhum problema, aclarando aos vereadores que, 
se não houvesse mais de um concorrente para as vagas vindouras, a 
sugestão do vereador seria acatada. E diante da inexistência de 
manifestação, o Presidente submeteu à apreciação do plenário a 
sugestão do vereador Eduardo Alfaia, que foi aprovada pelos vereadores 
presentes, informando que a votação procederia em bloco e solicitando 
ao candidato do bloco ao cargo de primeiro vice-presidente que fizesse 
sua inscrição. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia disse 
que informaria os membros do bloco, a saber: vereador Jander Lobato, ao 
cargo de Primeiro Vice-Presidente; o vereador Raulzinho, ao cargo de 
Segundo Vice-Presidente; o vereador Eduardo Assis, ao cargo de 
Terceiro Vice-Presidente; o vereador Prof. Samuel, ao cargo de 
Secretário-Geral; o vereador Éverton Assis, ao cargo de Primeiro-
Secretário; o vereador Aldenor, ao cargo de Segundo-Secretário; a 
vereadora Prof.ª Jacqueline, ao cargo de Terceira-Secretária; o vereador 
Gilmar Nascimento, ao cargo de Corregedor Geral; e o vereador 
Rosivaldo Cordovil, ao cargo de Ouvidor-Geral. Após, o Presidente 
deferiu a chapa e deu início à votação, tendo sido esta aprovada, com o 
voto contrário do vereador Rodrigo Guedes. Em seguida, foram eleitos 
os vereadores que seguem para os cargos discriminados:  Primeiro Vice-
Presidente, vereador Jander Lobato; Segundo Vice-Presidente, 
vereador Raulzinho; Terceiro Vice-Presidente, vereador Eduardo 
Assis; Secretário-Geral, vereador Prof. Samuel; Primeiro-Secretário, 
vereador Éverton Assis; Segundo-Secretário, vereador Aldenor Lima; 
Terceira-Secretária, vereadora Prof.ª Jacqueline; Corregedor-Geral, 
vereador Gilmar Nascimento e Ouvidor-Geral, o vereador Rosivaldo 
Cordovil. Após, o Presidente declarou a chapa eleita para o primeiro 
biênio da Décima Nona Legislatura. Prosseguindo, o vereador Gilmar 
Nascimento fez a entrega de uma placa que simbolizava a Câmara 
Municipal de Manaus ao Presidente David Reis, representando a 
importância do Poder Legislativo, e ressaltou a expressiva votação que 
este obteve para fortalecer o parlamento municipal, por meio da harmonia 
entre os Poderes, em benefício da cidade de Manaus.  Após, o Presidente 
convidou os vereadores eleitos para integrarem a Mesa Diretora e 
convidou os vereadores a comparecerem ao plenário, às nove horas, do 
dia dez de fevereiro do ano em curso. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente encerrou a sessão às vinte horas e vinte e sete minutos. E, 
para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha 
Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 
nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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ATO DA PRESIDÊNCIA Nº 003/2025 – GP/DG 

 
DAVID VALENTE REIS, Presidente da Câmara Municipal 

de Manaus, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 22, 
inciso I, alínea “a”, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus; 

 
CONSIDERANDO a Lei n. 554, de 14 de dezembro de 2023, 

que dispõe sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de 
Manaus e dá outras providências;  

 
R E S O L V E, 

 
I - NOMEAR, a contar de 01 de janeiro de 2025, nos termos 

do art. 9º, Inciso I, c/c art. 11, Inciso II, da Lei nº 1.118, de 1º de setembro 
de 1971, os senhores abaixo relacionados, nos respectivos Cargos 
Comissionados, conforme segue: 

 

 
II – REVOGAM-SE as disposições em contrário. 
 
Manaus, 03 de janeiro de 2025. 
 

DAVID VALENTE REIS 
Presidente da Câmara Municipal de Manaus. 

 

 
 

 

 

 

NOME  CARGO 

Iuri Albuquerque Gonçalves Procurador Geral, DCA-2 

Daniel Ricardo do C. R. 
Fernandes 

Procurador-Geral Adjunto, DCA-8 

Roberta Binda da Silva de Souza Diretora de Comunicação, DCA-7 

Reizo Felicio da Silva Castelo 
Branco Maués 

Diretor de Projetos Especiais, DCA-7 
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CÂMARA MUNICIPAL DE MANAUS 

 
 
 

DAVID VALENTE REIS – AVANTE 
Presidente 

JANDER DE MELO LOBATO – PSD 
1º Vice-Presidente 

ROBSON DA SILVA TEIXEIRA – MDB 
2º Vice-Presidente 

MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS – AVANTE 
3º Vice-Presidente 

SAMUEL DA COSTA MONTEIRO – PSD 
Secretário Geral 

EVERTON ASSIS DOS SANTOS – UNIÃO 
1º Secretário 

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO – UNIÃO 
2º Secretário 

MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO – UNIÃO 
3º Secretário 

GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO – AVANTE 
Corregedor  

ROSIVALDO DE OLIVEIRA CORDOVIL – PSDB 

Ouvidor 
 
 
 

ALEXANDRE DA SILVA SALAZAR – PL 
ALLAN CAMPELO DA SILVA  – PODE 

CARLOS ALBERTO D’ÁVILA – AVANTE 
DIEGO ROBERTO AFONSO – UNIÃO 

DIONE CARVALHO DOS SANTOS – AGIR 
EDUARDO ASSUNÇÃO ALFAIA – AVANTE 

ELAN MARTINS DE ALENCAR – DC 
EURICO DE ÂNGELO TAVARES – PSD 

FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE – PL 
IVO SANTOS DA SILVA NETO – PMB 

JAILDO DE OLIVEIRA SILVA – PV 
JOÃO CARLOS DOS SANTOS MELLO – REPUBLICANOS 

JOÃO KENNEDY DE LIMA MARQUES – MDB 
JOÃO PAULO MELO DA FONSECA – AGIR 

JOELSON SALES SILVA – AVANTE 
JOSÉ RICARDO WENDLING – PT 

LUÍZ AUGUSTO MITOSO JÚNIOR – MDB 
MARCELO AUGUSTO DA EIRA CORREA – PSB 

MARCO ANTÔNIO ANDRADE CASTILHOS FILHO - UNIÃO 
PAULO TYRONE PERASA DE SOUZA JÚNIOR - PMD 

RAIFF MATOS SILVA VASCONCELOS – PL 
ROBERTO SABINO RODRIGUES – REPUBLICANOS 

RODINEI MOURA RAMOS - AVANTE 
RODRIGO DE SÁ BARBOSA – PP 

RODRIGO GUEDES OLIVEIRA DE ARAUJO - PP 
ROSINALDO FERREIRA DA SILVA – AGIR 

SIMON DE SOUZA GUIMRÃES BESSA - UNIÃO 
SERGIO DENILSON DE SOUZA CRUZ - PRD 

THAYSA LIPPY DE SOUZA FLORÊNCIO – PRD 
UBIRAJARA ROSSES DO NASCIMENTO JÚNIOR – PL 

YOMARA JESUÍNA LINS RODRIGUES - PODE 
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VEREADORES 


